                                        PROTOKÓŁ Nr V/2011

V Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 25 lutego 2011 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:15.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

                    a/ zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich,

                    b/ ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży   

                    służbowych dla radnych,


                    c/ wyrażenia zgody na użyczenie gminnej nieruchomości na okres 
                    10 lat,

                   d/ zatwierdzenia regulaminu dofinansowania z budżetu gminy       

                   utylizacji odpadów azbestowych przy wymianie lub likwidacji     

                   pokryć dachowych zawierających azbest,

                   e/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
                   zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie 
                   miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo,

              f/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

              zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie          

              miejscowości Lipienica w gminie Świekatowo,

              g/ uchylenia uchwały Nr XXX/148/09 Rady Gminy Świekatowo z  

              dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
              miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Świekatowo I” 
             w gminie Świekatowo. 

           8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie.

Ad. 1

V Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 12 radnych. Nieobecni radni: Marek Olender, Jacek Klinikowski i Andrzej Iwicki.
Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad V Sesji Rady Gminy, jednocześnie proponując zmiany do przesłanego radnym porządku obrad.

Zaproponowała dopisanie w punkcie 7 a/ słowa „terminów” – podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia terminów wyborów sołtysów i rad sołeckich.

Zaproponowała zdjęcie z porządku obrad punktu 7 c/ podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie gminnej nieruchomości na okres 10 lat.

Zaproponowała przesunięcie punktu 7 g/ - podjęcie uchwały w sprawie: uchylenia uchwały Nr XXX/148/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Świekatowo I” w gminie Świekatowo przed punkt w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo.
Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos odniósł się do proponowanych przez przewodniczącą Rady Gminy zmian w porządku obrad dzisiejszej Sesji.

Stwierdził, że  zmianę kolejności przyjmowania uchwał w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego rozumie. Dopisanie słowa „terminów” w punkcie 7a/ - jest logiczne. Zadał pytanie - z czego wynika zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie gminnej nieruchomości na okres 10 lat – zwłaszcza, że ten temat był omawiany na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy i był przyjęty jednogłośnie.
Prowadząca obrady odpowiadając stwierdziła, że chcielibyśmy aby odbyły się konsultacje społeczne i takie konsultacje odbędą się na najbliższych zebraniach wiejskich. Po zebraniach wiejskich wrócimy do tego tematu.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że konsultacje społeczne są jak najbardziej wskazane  w każdej kwestii. Radny zawsze o to postuluje.  Z tym, że w obliczu jednej z uchwał, dotyczącej podniesienia diet radnym proponuje o zrezygnowanie z komisji oficjalnych i przejść do komisji nie formalnych – będzie po prostu taniej. Poświęcamy pracę na komisji, za którą pobieramy diety, a po chwili spotykamy się w okrojonym składzie i uchwalamy coś innego, i to przyjmujemy.
Następnie prowadząca obrady przeprowadziła głosowanie.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 9 za, przy 1 głosie przeciwnym  i 2 głosach  wstrzymujących się przyjęła przedstawiony porządek obrad dzisiejszej Sesji.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół IV Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu IV Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 12  za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła protokół IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4 

Radny Edmund Sułkowski zapytywał na temat światła w Stążkach – czy naprawdę będzie lampa zawieszona, czy nie.
Radny Zbigniew Chaciński ponowił interpelację odnośnie podwójnego zakrętu  do Błądzimia. Po prawej stronie robi się zaniżenie. Interpelację kieruje do Powiatowego Zarządu Dróg i właściciela lasów aby doszli do porozumienia w celu wycięcia lasu z lewej strony. Jest tam niebezpiecznie. Zimą nie jest posypane.

Radny Marian Schröder zwrócił uwagę, że jest tam ograniczenie prędkości do 40 km na godz. Radny to samo mówił dyrektorowi PZD  odnośnie odcinka drogi w Zalesiu Królewskim i otrzymał odpowiedź, że tam jest też 40 na godz. i przy takiej prędkości nie ma prawa nic się stać.

Ad. 5

W tym punkcie przybył na obrady Sesji radny Andrzej Iwicki i od tego momentu w Sesji bierze udział 13 radnych.

Wójt Marek Topoliński złożył informacje o ważniejszych działaniach podjętych miedzy sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między Sesjami:
- reprezentowała Radę Gminy w obchodach 40-lecia Koła Gospodyń Wiejskich w Janiej Górze, 

- uczestniczyła w spotkaniu z dyrektorem Spółki Nowego Szpitala w Świeciu; jeżeli chodzi o dentystę to nasz gabinet nie spełnia warunków sanitarnych do świadczenia tam usług zdrowotnych; nie możemy liczyć na wsparcie finansowe szpitala przy dobudowie nowego obiektu ośrodka zdrowia,

- uczestniczyła w szkoleniu Regionalnej Izby Obrachunkowej nt. wyników działalności kontrolnej RIO,
- podpisywała uchwały z poprzedniej Sesji.

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odnosząc się do interpelacji radnego Edmunda Sułkowskiego stwierdził, że projekt jest zamknięty. To, co zrobiliśmy, czyli modernizację oświetlenia i 10 nowych punktów - to jest jeden projekt. Wniosek radnego Sułkowskiego jest zasadny, gdyż znajduje się tam przystanek szkolny. Zgłosimy do firmy i może się uda, ale to nie jest prosta sprawa. Jest słup, ale nie ma sieci. Musi być czujnik, zegar, zasilanie. Zasilanie musi być  zrobione na jedną lampę. Niestety będzie to kosztowało więcej niż myśleliśmy. Jest to realne, ale musi być pozycja w budżecie.
Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu stwierdził, że wycinka drzew przy drogach powiatowych wymaga decyzji Wójta Gminy, ale ta decyzja jest ostatnim etapem całej procedury, która trwa prawie cały rok. W myśl znowelizowanej ustawy o ochronie przyrody decyzja o wycince musi, m.in. być zaopiniowana przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Trzeba zrobić zdjęcie każdego drzewa, także sporządzić protokół oględzin. Jednak aby rozpocząć procedurę, do Urzędu Gminy wniosek o wycinkę drzew powinien złożyć Powiatowy Zarząd Dróg.
Ad. 7 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia terminów wyborów sołtysów i rad sołeckich.
Radny Edmund Sułkowski zgłosił poprawkę aby zebranie w m. Stążki odbyło się o godz. 18:00, a nie o godz. 16:00 jak jest zapisane w projekcie uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr V/20/2011 w sprawie zarządzenia terminów wyborów sołtysów i rad sołeckich.
Ad. 7 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że zgodnie z tym, co powiedział  podczas prac komisji nad tą uchwałą cały czas będzie oponował nad tym aby nie podejmować tej uchwały i pozostawić aktualne stawki. Z prostej przyczyny - najpierw ustaliliśmy budżet, który i tak w pozycji wydatki na rzecz osób fizycznych, dotyczących rady gminy w przekonaniu radnego jest lekko poniżej tego, co  rzeczywiście w ciągu roku będziemy wydatkować przy obecnych stawkach diet dla radnych. Przy podwyżce takiej, jak jest proponowana  w obliczeniach radnego zabraknie do 10.000 zł  /pozostaje kwestia ilości spotkań/.  Do 10.000 zł dla samej Rady Gminy plus koszty związane z wydatkowaniem na sołtysów – 4.300 zł. Radny mówił dalej, że w momencie kiedy przewidywaliśmy w projekcie budżetu wzrost wydatków o 3%, a tutaj mówimy, że dieta radnego za sesję wzrośnie o 36% - to jest ogromne  przeszacowanie. Radny wnioskuje aby poczekać z podjęciem tej uchwały do kolejnego budżetu, czyli do końca bieżącego roku. Ponadto, jeżeli Rada podejmuje uchwałę, gdzie generuje się dodatkowe koszty, to w myśl obowiązujących przepisów  należy wskazać źródła finansowania, a tu nie było takiego wskazania.
Radny Zbigniew Chaciński zwracając się do radnego Wiesława Szatkowskiego zaproponował aby radny przejrzał całość 20 - letnich osiągnięć gminy. Poza tym przez ostatnie dwie kadencje diety nie były podnoszone. Ponadto na ostatniej Komisji p. Skarbnik nie mówiła, że to będzie zagrożenie dla budżetu.
Radny Marian Schröder stwierdził, że rozmawiał z p. Skarbnik i wystarczy pieniędzy na Radę Gminy, i na diety pod warunkiem, że nie będziemy kupowali nowych stołów. Musimy wybrać czy robimy stoły, czy podwyższamy diety.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że tylko jedna kadencja 2002-2006 nie podwyższała diet, a nie dwie kadencje. Jedna podwyżka była w 2000 roku, a druga w 2007. Możemy mówić o każdej grupie kosztów w budżecie, że podwyższamy kwestie osobowe, że rezygnujemy z inwestycji, z wydatków na zakup wyposażenia, maszyn. Kluby sportowe niech nie kupują piłek, niech nie jeżdżą na mecze tylko sami sobie niech płacą.

Radny Jerzy Zwiefka zauważył, że porządek obrad dzisiejszej sesji został przegłosowany. Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały. Zaproponował zakończenie dyskusji na w.wym. temat i przegłosowanie projektu uchwały.

Więcej uwag, pytań nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 11 za, przy 2 głosach przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr V/21/2011 w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych.
Ad. 7 c

Prowadząca obrady  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu dofinansowania z budżetu gminy utylizacji odpadów azbestowych przy wymianie lub likwidacji  pokryć dachowych zawierających azbest.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr V/22/2011 
w sprawie zatwierdzenia regulaminu dofinansowania z budżetu gminy utylizacji odpadów azbestowych przy wymianie lub likwidacji  pokryć dachowych zawierających azbest.

Ad. 7 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie  uchylenia uchwały Nr XXX/148/09 Rady Gminy Świekatowo z  dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Świekatowo I” w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr V/23/2011 
w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/148/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Świekatowo I” w gminie Świekatowo. 

Ad. 7 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr V/24/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo.

Ad. 7 f

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr V/25/2011 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie miejscowości Lipienica w gminie Świekatowo.

Ad. 8

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos zwrócił się z pytaniem do przewodniczącej Rady Gminy odnośnie gabinetu stomatologicznego. Stwierdził, że informacja, iż gabinet nie spełnia różnych wymogów jest lakoniczna. Radny nie wie czy jest to opinia Sanepidu, czy subiektywna opinia prowadzących, nadzorujących czy korzystających z tego gabinetu. Jakie normy dodatkowe powinien spełniać ten gabinet aby mógł funkcjonować. Radny jeździ po różnych gabinetach stomatologicznych, prywatnych. Jest sterylnie, przestrzennie, jest odpowiednie wyposażenie. Radny zastanawiał się, co należałoby zrobić, żeby gabinet stomatologiczny w Świekatowie mógł funkcjonować.
Radny Wiesław Szatkowski zwrócił się z pytaniem do Wójta dotyczącym funkcjonowania przedszkoli w Tuszynach i Zalesiu Królewskim. Czy działają one tak jak oddział przedszkolny przy szkole w Świekatowie? Nie chodzi o formalność. Radnemu chodzi o czas dyspozycji  kiedy można zaprowadzić swoje dziecko do przedszkola – czy to są wakacje, czy ferie zimowe itd., tak jak w oddziale przyszkolnym w Świekatowie? Jest to kolejny temat, który radny będzie chciał podjąć jako dyskusja w naszej Radzie Gminy - o tym czy nie zastanowić się, czy nasze przedszkole, które funkcjonuje jako oddział przy szkole podstawowej nie przemianować na przedszkole samorządowe. Za sobą  pociągnie to skutki finansowe, ale Rada ma doświadczenie w wydawaniu pieniędzy i radny myśli, że z tym także sobie nasza Rada poradzi. Dzięki temu można stworzyć większe możliwości dla rodziców najmłodszych z punktu widzenia pozyskania pracy, a więc rozwoju i podatków na rzecz gminy. Aktualnie każda przerwa szkoły podstawowej jest równoznaczna z przerwą w przedszkolu, co jest niespotykane w okolicznych przedszkolach samorządowych. Jeżeli jest przedszkole samorządowe to nie działa na zasadzie takiej identycznie jak szkoła podstawowa, bo chociażby często o kilka tygodni dłużej w okresie letnim i tak samo w ferie zimowe można zaprowadzić dzieci – przynajmniej tak jest w Serocku.
Wójt odpowiadając radnemu Wiesławowi Szatkowskiemu odnośnie gabinetu stomatologicznego stwierdził, że pomoże w odpowiedzi pani przewodniczącej – gabinet nie spełnia przepisów sanepidowskich. Dopóki był lekarz, gabinet był dopuszczony warunkowo. Pomieszczenie jest za krótkie, za wąskie, za małe są okna. Zaprojektowany nowy gabinet będzie spełniał wszystkie wymagane normy.

Radny Wiesław Szatkowski dopytywał,  co się dzieje  z pomieszczeniami nad przychodnią, które są o większych gabarytach?
Wójt odpowiedział, że stoją puste, ponieważ u góry nic nie może być, wszystko musi być na parterze. Musielibyśmy zamontować windę.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że ta przychodnia też nie jest przystosowana dla obsługi osób niepełnosprawnych.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że podjazd jest i wjechać można.

Wójt stwierdził, że dlatego projekt ma być zrealizowany (dobudowy budynku ośrodka zdrowia). Dodał także, że Gabinet Lekarza Rodzinnego wisi na włosku. Wszyscy są tego świadomi.

Radna Jolanta Stec  stwierdziła, że Gabinet Lekarza Rodzinnego jest po kontroli sanepidowskiej i jak przyślą protokół to radna  przedstawi go na komisji Rady Gminy.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że decyzja jest taka, że chcemy działać w zakresie inwestycji, ale zanim to zrobimy to jest kwestia świadczenia usług.
Wójt natomiast odpowiedział, że dlatego było spotkanie z Nowym Szpitalem i tych usług raczej nie będzie. Raz, że nie mamy pomieszczeń, po drugie nie mamy fachowca, a po trzeci nikt nie chce przyjść na fragmencik jednej usługi. Taka jest rzeczywistość. 

Odnosząc się do zapytania w sprawie funkcjonowania przedszkola stwierdził, że gdybyśmy kiedyś zdecydowali się na utworzenie samodzielnego przedszkola to Rada musi liczyć się z kosztami – musi być dyrektor, intendent, księgowa, będzie to oddzielna jednostka organizacyjna. Wójtowi jednak wydaje się, że niezależnie od nazwy u nas przedszkole dobrze funkcjonuje. Na pewno dostęp byłby lepszy gdyby było oddzielne przedszkole. Nauczycielki z przedszkola chcą pracować tak jak nauczyciele w szkole. Jeszcze dwa lata temu było dobrze. Panie wyegzekwowały swoje prawa i stosują się do przepisów Karty Nauczyciela. Nie zmieniając struktury przedszkola, gdybyśmy zapłacili za miesiąc opieki w duże wakacje pewnie by to było.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że mówi o tym jakie są oczekiwania rodziców i o czym się dyskutuje.

Wójt zabierając głos stwierdził, że jeszcze niedawno mieliśmy w szkołach 600 dzieci, teraz mamy 480. Jeśli ilość dzieci w tym tempie będzie się zmniejszać to będą miejsca i w szkole, i w przedszkolu.

Radny Wiesław Szatkowski kontynuując stwierdził, że ktoś może powiedzieć, że nie ma zainteresowania, bo w trakcie wakacji chodzi, np. 2, 3 dzieci i nie ma konieczności aby przedszkole było otwarte. Ludzie nie korzystają z takiej możliwości. To nie będzie tak, że w trakcie roku będzie mnóstwo chętnych i wszyscy będą chodzili w czasie wakacyjnym i feryjnym. W dłuższej perspektywie nauczy to jednak tego, że jest szansa, że można iść do pracy, bo moje dziecko będzie mogło iść do przedszkola.
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że kiedyś tak było.

Wójt odnosząc się do funkcjonowania punktów przedszkolnych w Tuszynach i Zalesiu Królewskim stwierdził, że działały one na zasadzie stowarzyszenia. Stowarzyszenie prowadziło te punkty, które będą działać do września 2011 roku.  To nie były typowe przedszkola. Dzieci przychodziły na 3,5 godz. zajęć. Pobyt w tym przedszkolu przygotowywał dzieci do zerówki. Rodzice byli zadowoleni. Przedszkola były prowadzone za pieniądze unijne z Kapitału Ludzkiego. Aby stowarzyszenie mogło starać się o nowe środki musi być rok przerwy. W Tuszynach nie ma dzieci, w Zalesiu Królewskim może 6 – chcielibyśmy utrzymać ten punkt.
Przewodnicząca Rady Gminy odnosząc się do rozbudowy ośrodka zdrowia stwierdziła, że jak zaczęły się rozmowy na temat rozbudowy naszego budynku ośrodka zdrowia to był przedstawiony protokół z sanepidu, że pomieszczenia nie spełniają wymogów. Przewodnicząca  stwierdziła, że uczestniczyła w rozmowach z dyrektorem Spółki Nowego Szpitala w Świeciu, która potwierdziła, że żaden specjalista nie dostanie pozwolenia na wprowadzenie się z usługami medycznymi do starego budynku.
Radny Zbigniew Chaciński  podziękował za zdjęcie z porządku obrad punktu, dot. podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie gminnej nieruchomości na okres 10 lat. Radny uważa, że wygrywa jego propozycja.
Kontynuując radny stwierdził, że w najbliższym czasie będziemy mieli dwie imprezy rangi gminnej:  20 - lecie gminy i otwarcie stadionu. Zapytywał wójta i dyrektorów szkół jakie są propozycje  zagospodarowania obiektów sportowych. 

Rada podejmuje decyzje, a później się wymawia. Proponuje dyskusję, dot. zagospodarowania Orlika i  stadionu. Uważa, że taka dyskusja powinna odbyć się także na zebraniach wiejskich.

Wójt odpowiadając stwierdził, że jeżeli chodzi o otwarcie stadionu to jeszcze proces budowy jest niezakończony, m.in. musimy przebudować  linię energetyczną. Jest propozycja aby na otwarcie stadionu rozegrać mecz piłki nożnej - III ligowa Wda Świecie z Falą Świekatowo. Poza tym zagra nasza orkiestra dęta.

Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski zabierając głos powiedział, że wielokrotnie wspominał o tym w czasie poprzednich kadencji, niejednokrotnie pisemnie /za co gniewano się na niego/– jak pojawiał się problem chętnie służymy /szkoła/  pomocą i tego pytania by dzisiaj nie było. Dyrektor wie, że sygnalizowany był problem i rozmowy były na komisjach, można było skorzystać. Stwierdził aby już nie wracać do tego – na przyszłość gdyby była potrzebna pomoc, opinia, rada szkoły bardzo będą się cieszyć i nawet na telefon można zawołać. W związku ze stadionem dyrektor stwierdził, że niejednokrotnie rozmawiał o tym z wójtem i upierał się, że nie może to być obiekt szkolny. Ze względu na to, że salą gimnastyczną administruje dyrektor szkoły i od początku do końca za nią odpowiada, odpowiada także za budynek szkoły, administruje Orlikiem i od początku do końca za niego odpowiada. Gdy się nic nie dzieje jest wszystko w porządku. Nie jest tak, że można przyjmować świadomie kolejne odpowiedzialności. Poza tym budynek, który powstał przy stadionie jest budynkiem, który nie jest potrzebny szkołom. Nie można odpowiadać administracyjnie i nie tylko za coś, z czego nie będzie się korzystać. Bieżnia tak, płyta to jest już inny problem. Wiedzą o tym piłkarze i osoby, które dbają o płytę. Pojawia się tu sprawa regulaminów i obostrzeń związanych z korzystaniem z płyty. Dyrektor uważa, że szkoły dogadają się z administratorem obiektu w sprawie korzystania z bieżni, boiska pomocniczego czy płyty w ramach obowiązującego regulaminu. Uważa, że należy wpaść na pomysł związany z administrowaniem stadionu gminnego, który nie będzie związany ze szkołami. Dalej mówił, że cieszymy się jak przybywa obiektów. Większość obecnych wie o tym, że w związku z tym przybywa kosztów rzeczowych i powinny przybywać także koszty osobowe.
Nie można dokładać 1 czy 2 osobom kolejnych obowiązków nawet w ramach rekompensaty finansowej – nie o to chodzi. Uważa, że należy potraktować stadion jako jeden z obiektów gminnych.

Wójt zabierając głos stwierdził, że tak jest. Rada Gminy kilka lat temu podjęła uchwałę o wybudowaniu stadionu i jest ona realizowana. Sprawa administrowania jest drugą sprawą.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził aby nie dochodziło do napięć.

Dyrektor Bogusław Bykowski  uważa, że nie ma o czym mówić. Sprawa korzystania z sali gimnastycznej wygląda znacznie lepiej niż kilka lat temu. Przybyła dodatkowa osoba na kilka godzin, która dba o porządek na sali. Jeżeli chodzi o Orlik też nie było większych napięć, to funkcjonuje tak jak powinno. Uważa, że powinniśmy się cieszyć, że nasz Orlik wygląda tak jak wygląda. Mówił, że może ktoś z obecnych widział w telewizji, niektóre Orliki po kontroli NIK – jak wyglądają pozostawione same sobie bez opieki, gospodarza, administratora. Otwarte przez 24 godz. na dobę – tak jak to ktoś wypominał 2 lata temu  na zebraniu wiejskim – otworzyć salę gimnastyczna dla wszystkich przez 24 godz. Tak nie może być i tak nie będzie mogło być ze stadionem – podejrzewa dyrektor Bykowski. Wiedzą o tym ci, którzy będą z niego korzystać przede wszystkim piłkarze nożni. Płyta jest organizmem, o który trzeba dbać i nie można biegać po niej przez 24 godz. na dobę. Na pewno nie będzie tak, że szkoła będzie trampała przez całe przedpołudnie.
Wójt stwierdził, że martwi się aby obiekty nie stały puste. Jeżeli chodzi o Orlik, to jesienią nie było chętnych aby z niego korzystać, a opłacaliśmy człowieka aby Orlik był otwarty do 22:00. Taka jest rzeczywistość.
Przewodnicząca Rady Gminy zabierając głos stwierdziła, że jeżeli chodzi o stadion gminny wszystkie obciążenia związane z utrzymaniem stadionu – pracownik, który zajmowałby się nawożeniem, utrzymaniem trawy w odpowiednim wzroście, to wszystko podlegałoby gminie. Głównie chodzi o administratora, który prowadziłby regulamin  i grafik, gdzie musi być porządek, kto i kiedy będzie wchodził. Przewodnicząca Rady Gminy nie wyobraża sobie, że obiekt będzie bezpański i kto będzie chciał będzie wchodził. Muszą być ograniczenia, co do ilości treningów, meczy. Mamy młodzież, mamy nasze dzieci, które tutaj trenują, mamy instruktorów i trenerów, którzy  zajmują się dziećmi. Najczęściej piłkarze będą korzystać z  tego obiektu. Musimy wziąć pod uwagę komu najłatwiej będzie sprostać administrowaniu tym stadionem. Nad tym trzeba pomyśleć.
Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że sytuacja jest taka, że od początku tej kadencji uczony jest, że jak obszernie omawiany jest temat na komisji nie powielamy tego na sesji. Teraz sytuacja jest dokładnie odwrotna i udowadnia się radnemu to, że się mylił. Stwierdził z całym szacunkiem do dyrektora Bykowskiego, że powielił wszystkie argumenty, które były podtrzymywane na komisji. To, co mówił wójt, to co zreferował, to o czym burzliwie dyskutowaliśmy - o odpowiedzialności, o tym, że nie ma wcale chętnych, żeby  nagle wziąć na siebie odpowiedzialność za inwestycje, która tyle kosztowała i jeszcze w dodatku jest żywym organizmem, który łatwo ulegnie degradacji jeśli będzie źle zarządzana albo jak jest źle zrobiona. Taka jest prawda. W tym momencie gdy Rada Gminy wycofuje coś, o czym burzliwie dyskutowała, pracowała nad tym – czyli znowu komisja dla komisji. Ci radni, którzy wprowadzają, zdejmują  uchwałę, mają dużo czasu i wydaje im się, że nie wiadomo kiedy ruszy liga albo kiedy dzieci będą trenować, zaraz będzie wiosna, terminy meczów, to niech szukają organizacji, która chce tym zarządzać, a UKS Fala i Fala seniorska z przyjemnością wejdzie i skorzysta z tego, bo to jest dla nich też stworzone. 
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że najpierw trzeba stadion oddać do użytkowania.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że podjęcie decyzji o tym kto będzie  administrował obiektem została tylko przesunięta w czasie. Informacja ta zostanie podana na zebraniach wiejskich.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że chodzi mu o samą zasadność. Niby Rada zgadza się, ale trzeba coś jątrzyć, coś burzyć i kogoś obarczyć nie wiadomo jakimi oskarżeniami. Bo okazuje się, że jak jest ktoś, kto chce  działać społecznie, to podejrzewa się go, że chce coś ugrać dla siebie. Radny nie chce takiej odpowiedzialności, żeby wziąć ten stadion na swoje barki i jeszcze słuchać takich impertynencji.    
Radny Marian Schröder zaproponował aby uciąć ten temat. Była dyskusja na Komisji, jest dzisiaj, a i tak żadnej decyzji  dzisiaj nie podejmiemy.

Radny Jerzy Zwiefka zapytywał także o miasteczko rowerowe – komunikacyjne, nie mówi się o tym obiekcie, kto za niego odpowiada. 

Poza tym radny Jerzy Zwiefka stwierdził, że  podejmujemy decyzje o budowie ścieżek rowerowych. Kto będzie odpowiedzialny jeżeli, np.  rowerzysta złamie sobie nogę?

Wójt odpowiadając radnemu Jerzemu Zwiefce stwierdził, że obiekty, o których mówi są obiektami ogólnodostępnymi. Każdy wchodzi na własną odpowiedzialność.

Prowadząca obrady stwierdziła, że na miasteczko rowerowe przychodzą rodzice z dziećmi na rowerki, deskorolki, rolki.
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że jeżeli chodzi o miasteczko to jest duże zainteresowanie. Przychodzą rodzice z dziećmi na rowerki. Przydałaby się ławka i piaskownica. Zaapelowała do radnego Zwiefki aby nie prowokował dziwnych dyskusji.
Dyrektor Bogusław Bykowski zabierając głos stwierdził, że to nie jest pomysł z dziś. Tam, gdzie jest miasteczko nie było planów budowy Orlika. Pewne projekty pojawiają się z dnia na dzień, a nie pojawiły się miesiąc czy rok temu. Dyrektor stwierdził, że od początku mówiliśmy o dostawieniu ławeczek i budowie piaskownicy.

Prowadząca obrady odnosząc się do budowy ścieżek rowerowych stwierdziła, że budowane są wszędzie. Gmina natomiast nie może odpowiadać za to, że ktoś  złamie sobie rękę podczas jazdy rowerem. 

Radny Wiesław Szatkowski zwrócił się z pytaniem do Wójta odnośnie pomieszczenia szatni, które miało być robione w budynku szkoły od strony przedszkola jako zaplecze dla Orlika i na jakim etapie, i kiedy zostanie ukończone, żeby było można z niego korzystać.

Radny Wiesław Szatkowski zwrócił się także z pytaniem do Wójta, mówiąc że  na komisji powstał temat odnośnie odwodnienia stadionu i miały być konsultacje z trzema właścicielami działek, przez które jeden z wariantów miałby przebiegać. Zwrócił się z pytaniem czy jest to prawda, że zleciliśmy przetarg, została opracowana dokumentacja, wydane pieniądze, dopiero później odbyła się dyskusja z właścicielami działek, przez które ma przechodzić odwodnienie. Dla radnego jest to całkowicie odwrotna strona. Zostały wydane pieniądze bez konsultacji czy w ogóle jest szansa zrealizowania tego projektu.
Wójt odpowiadając na drugie pytanie radnego Wiesława Szatkowskiego stwierdził, że zasada jest taka, że jak budujemy wodociągi, kanalizacje to nie robimy żadnych spotkań. Idzie projektant i uzgadnia z mieszkańcami, i tak samo tutaj to się odbywa. Żadne wielkie pieniądze nie poszły i projekt też do końca nie jest zrobiony. Projektant przerwał prace, jak napotkał na pierwszą odmowę. Koncepcja jest zrobiona, projekt jeszcze nie. Nie praktykujemy żadnych spotkań z mieszkańcami przed wykonywaniem projektów.

Wójt odnosząc się do pytania radnego Wiesława Szatkowskiego w sprawie zaplecza dla Orlika stwierdził, że zaplecze jest prawie gotowe. Wójt prosił kolegę (Szatkowskiego), żeby określić, co jeszcze jest potrzebne. Jest ubikacja, można zrobić szatnię. Wójt jednak zachęca aby korzystać z budynku socjalnego oddalonego 20 m od Orlika,  wybudowanego prawie za 1 mln zł przy stadionie. Stwierdził, że lepszych warunków jak w Świekatowie nie ma żadna okoliczna gmina.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że w tej chwili mówi się o dwóch różnych aspektach. Wójt zachęca do korzystania z obiektu przy stadionie. Jeżeli jest grupa zorganizowana to radny nie widzi problemu, ale jeżeli jest Orlik otwarty dla wszystkich – to wszyscy mają mieć dostęp do tamtego pomieszczenia?
Wójt odpowiadając stwierdził, że sanitariaty są na zewnątrz i nie trzeba wchodzić do środka.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że tak się mówi 20 m, 30 m, 100 m. Niech 6-latek biegnie najlepiej jeszcze do domu skorzystać z toalety. Radnemu chodzi o pomieszczenie przy kuchni, gdzie jest bezpośrednia bliskość.

Wójt odpowiadając stwierdził, że toaleta jest już gotowa, nie wie co jeszcze klub oczekuje.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jak rozmawiał z Wójtem przed wyborami na jednym z zebrań i Wójt powiedział, że prace są prowadzone i jeżeli będzie odpowiedni etap to możemy się spotkać i zobaczyć. Radny stwierdził, że nie był w tych pomieszczeniach i nie wie jak to wygląda, a Wójt mówi tak jakby z radnym coś konsultował.

Radna Jolanta Stec dopytywała się czy te sanitariaty są uruchomione i czy można z nich korzystać. Ewentualnie można zrobić szatnie, ławeczki. Nowa posadzka jest zrobiona.
Radny Marian Schröder zabierając głos zwrócił się z wnioskiem do Wójta aby wygospodarować kilkanaście miejsc parkingowych z tyłu obiektu szkoły dla nauczycieli.
Wójt stwierdził, że miejsca są, trzeba jednak mieć dobrą wolę aby tam pojechać. Jest  stare boisko do koszykówki – jakby dyrektor się zgodził to można postawić znak „P” i już jest parking.

Dyrektor Bogusław Bykowski stwierdził, że miejsc do wykorzystania jest kilka. Wiadomo, że nie do każdego Urzędu dojeżdżają wszyscy zainteresowani. Stwierdził, że tłumaczy to nauczycielom tym bardziej, że niejednokrotnie były już przypadki uszkodzenia samochodów. Tam nie ma parkingu, tam jest zaplecze dla kotłowni. Jeśli chodzi o boisko do koszykówki, o którym wspomniał Wójt to dyrektor prosi, żeby nie przyzwyczajać ludzi do tego, żeby ustawiali tam samochody. To nie jest do końca tak, że szkoła nie będzie korzystać z tego boiska. Czasami są 4 grupy wychowania fizycznego i od czasu do czasu latem na to boisko szkoła chodzi. Poza tym w okresie zimowym od kilku lat jest tam lodowisko. Podpowiadając stwierdził, że dobrym miejscem na parking jest stara bieżnia łącznie z dużym trójkątem, który powstał za Orlikiem – wystarczy wyrównać, utwardzić i dojść 50 m.
Dyrektor Bogusław Bykowski poruszył problem oświetlenia budynku szkoły. Stwierdził, że szkoła jest niedoświetlona. W dniu WOŚP wybito w pomieszczeniach przy sali gimnastycznej szyby i dokładnie miesiąc po -incydent się powtórzył – wybito 14 szyb w 7 oknach. Straty oszacowano na 1.500 zł.
Prowadząca obrady stwierdziła, że na komisji dyskutowano na temat oświetlenia i monitoringu obiektu szkoły. może zamontować dodatkowe kamery, które odstraszyłyby chuliganów.

Sekretarz gminy poprosił zgromadzonych na Sesji aby wypełnili ankiety, które są niezbędne w celu opracowania strategii rozwoju gminy. Ankiety są rozprowadzane wśród mieszkańców, m.in. poprzez dzieci szkolne i na zebraniach wiejskich. Dodał, że aby ankiety były wiarygodne i aby można było określić zakres oczekiwań mieszkańców na najbliższe lata musi być ich kilkaset.
Na tym zakończono posiedzenie V Sesji Rady Gminy.

                                                               Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                     / Ewelina Ledzińska /
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